
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 144
van LISE VANDECASTEELE
datum: 8 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Opnamestop nieuwe bewoners

Het Vlaams Onafhankelijk Zorgnetwerk kaart aan dat alle woonzorgcentra kampen met 
een personeelstekort. Daardoor zouden steeds meer woonzorgcentra een opnamestop 
invoeren of afdelingen sluiten.

1. Hoeveel woonzorgcentra voerden reeds een opnamestop in? Graag, indien mogelijk, 
met onderverdeling in publiek, for profit (inclusief vzw’s die behoren tot commerciële 
groepen) en social profit.

2. Hoeveel woonzorgcentra sloten reeds een afdeling? Over hoeveel wooneenheden 
gaat het? Graag, indien mogelijk, met onderverdeling in publiek, for profit (inclusief 
vzw’s die behoren tot commerciële groepen) en social profit.

3. Wat zal de Vlaamse Regering bijkomend ondernemen om het tekort aan verpleeg- en 
zorgkundigen in de woonzorgcentra aan te pakken?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 144 van 8 november 2022
van LISE VANDECASTEELE

1. Het agentschap verneemt o.a. via de koepels dat er woonzorgcentra zijn die een 
tijdelijke opnamestop invoeren omwille van een tekort in de personeelsformatie. Het 
agentschap heeft hier geen volledig overzicht van. 

2. Het agentschap heeft in zeer beperkte mate gehoord dat er voorzieningen zijn die een 
afdeling hebben gesloten. Het agentschap heeft ook hier geen volledig overzicht van. 

3. In de eerste plaats verwijs ik naar het antwoord dat minister Dalle gaf op de actuele 
vraag van collega Geerinckx op 9 november 2022 in de plenaire vergadering. 
Aanvullend wens ik volgende elementen mee te geven: 

Er zijn inderdaad al heel wat maatregelen genomen om tegemoet te komen aan het 
personeelstekort in de zorgsector. Concreet werd in het kader van de financiering voor 
de woonzorgcentra, naar aanleiding van VIA6, door het samenvoegen van de 
gefinancierde personeelsnormen voor kine/ergo/logo en voor reactivering tot één 
norm voor reactiveringspersoneel en het uitbreiden van de lijst van kwalificaties die in 
aanmerking komen voor reactiveringspersoneel, meer flexibiliteit geboden om 
personeel in te zetten. Daarnaast kwamen er naar aanleiding van VIA6 de aangepaste 
compensatieregels die vanaf facturatiejaar 2023 van toepassing zijn, met een 
flexibelere personeelsinzet maar ook een versterking van de financiering. 

Daarnaast werd de mogelijkheid voorzien om jobstudenten in te zetten als 
ondersteuningspersoneel en werd hiervoor extra budget voorzien.

Op 14 oktober nog keurde de Vlaamse Regering een besluit goed dat extra flexibiliteit 
in de personeelsinzet in de woonzorgcentra mogelijk maakt. Hierbij werd de lijst met 
kwalificaties die in aanmerking komen als reactiveringspersoneel nog verder 
uitgebreid, kunnen voorzieningen die kampen met een acuut tekort aan zorgpersoneel 
tot en met 30 juni 2023 beroep doen op zelfstandig verpleegkundig of zorgkundig 
personeel via ondernemingscontract, kan verpleegkundig personeel via een 
uitleningsovereenkomst ter beschikking worden gesteld van een andere voorziening 
en komen zorgkundigen die tewerkgesteld worden via een uitzendkantoor ook in 
aanmerking voor financiering. Ook telt het logistiek personeel in de zorg mee voor de 
financiering boven de norm waar dat voorheen enkel voorzien was voor 
verpleegkundigen, zorgkundigen en personeel voor reactivering. Tenslotte voorziet dit 
besluit verschillende mogelijkheden waardoor logistieke medewerkers kunnen 
doorstromen naar de zorg.

Dit is een aanzienlijk pakket aan maatregelen waarvan ik wel degelijk impact op het 
personeelstekort in de woonzorgcentra verwacht. 

De problematiek verdient blijvende aandacht want de uitdagingen zijn groot. De “nood 
aan medewerkers in de zorg” was dan ook één van de centrale thema’s op het congres 
“Woonzorg, samen vorm geven aan de woonzorg van morgen” dat het agentschap 
Zorg en Gezondheid op 13 oktober voor de sector organiseerde. 



Eén vaststelling is alvast dat het een uitdaging is die ruim dient benaderd te worden 
en waarbij ook andere beleidsdomeinen zoals Onderwijs en Werk, maar ook de 
federale overheid betrokken zijn. 


